

Radostné perpetuum mobile (9.2.2012)

Tentokrát jsem nemusela dlouze přemýšlet, o čem bude dnešní stopětka. Téma mi jako na dlani nabídly mé přítelkyně ze Zvířetníku. Nejprve v hromadné korespondenci napsala jedna, že by se jí líbila do ložnice nová záclona, ale že je dost drahá. Načež jí druhá moudře poradila, ať si cenu rozpočítá třeba na pět let, a pak na měsíce či týdny a uvidí, jak nicotná je ta cena za radost koukat každý den na krásnou záclonu.

A dnes mi jiná přítelkyně vyprávěla o nástěnných hodinách, do kterých se zamilovala v tramvaji. Přesněji, moje přítelkyně jela v tramvaji a hodiny byly vystaveny ve výloze. Byla to tak silná láska na první pohled, že se na druhý den musela do prodejny vydat. A cestou si říkala, že když budou za pět set, bere je hned. Když se blížila k prodejně, usmlouvala to se sebou na ... no, ještě tak do osmi set že by to šlo. A nakonec když se pak prodavačky v obchodě ptala na cenu a prodavačka položila nejdřív hodiny na pult, tak bylo jasné, že bez nich neodejde. Ačkoli stály dvakrát tolik, než si původně přála, a ještě o kousek víc. Když mi tento příběh vyprávěla, oči jí svítily štěstím. A taky bylo vidět, jak ji potěšilo, když jsem jí řekla o tom přepočtu. Jako by se úplně rozplynul nepatrný stín podivného pocitu provinění, který občas máme, když si uděláme nějakou radost.

Nemělo by tomu tak být, ten stín bychom si k sobě neměli pouštět. Jak znám lidi na Zvířetníku, myslí především na druhé, o ně se starají a jim dělají radost a sebe dokážou od radosti odstrkovat, až hanba. Ale měli bychom si dokázat dělat radost, a nejlépe denně. Vždyť ta radost nemusí být vždycky o velkých penězích, někdy stačí si koupit petrklíč v květináči, nebo třeba bez výčitek odsunout žehlení na další den a sednout si s knížkou do oblíbeného křesla, nebo jít s kamarádkou na kávu.

Je totiž moc důležité, umět si udělat radost. Protože radost přece děláme jen tomu, koho máme rádi. A když má člověk zdravě rád sám sebe, když sám sebe neodstrkuje, netroufne si ho odstrčit ani někdo jiný.

A to je další důvod, proč si radost dělat.

(Náš Zvířetník, 9.2.2012)

<http://naszviretnik.net/2012/02/09/105x148-radostne-perpetum-mobile/>

{fshare}